



科研与学科建设

活动

首页 / 科研活动

Search
搜索

glance
学院概况

party
党建工作

teacher
师资队伍

education
教学工作

science
科研与学科建设

student
学生工作

rule
规章制度

学科概况

科研活动

科研成果

科研基地

学院 纪检监察学院老师应邀参加“权利与共同体”跨学科学术研讨会

10月14日，由南京审计大学法学院主办、江苏宁瑞律师事务所协办的“权利与共同体：观念、制度与历史”跨学科学术研讨会在南自吉林大学、中山大学、南京大学、东南大学、南京师范大学、华东政法大学、西南政法大学、同济大学、复旦大学、中国人民社会科学院、东方出版中心、商务印书馆南京分馆等全国20余所院校、单位的专家学者、学生参与此次会议。



江天江老师应邀参加了此次会议，并向大会提交了论文《萨拉曼卡学派的权利观》，并在“思想史呈现：权利与共同体概念的语言交流发言。发言紧扣论文，分为“托马斯·阿奎那《神学大全》中的‘ius’”“作为所有权或主观权利的‘dominium’”和“现代‘主观权利理论’”三个部分进行了说明。现代主观权利形成过程的两个里程碑分别是中世纪关于所有权与使用的争论和以维托利亚为代表的萨拉曼卡学派理论的进一步发展。当“权利”与“有权”成为同等的概念后，权利的主观意义开始逐渐占据主导地位。作为萨拉曼卡学派的第三代学者，江天江使得自然法或自然权利思想发生了更为深刻的转变，他将“ius”定义为“每个人对属于他自己的东西或对他应得的东西所拥有的道义上的权利”，也就是后来被称为主观权利的权利概念。